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Z hali zaprojektowano 5 wyjs¢ ewakuacyjnych, w tym 2 prowadzace do sasiedniej strefy pozarowej oraz 3
prowadzgce na zewnatrz. Z czesci projektowane] zapewniono 2 wyjscia ewakuacyjne o szerokosci 0,9 m w
Swietle, prowadzace bezposrednio na zewnatrz projektowanej hali,

4.14.1.10 Sposéb zabezpieczenia przeciwpozarowego instalacji uzytkowych

a) instalacji elektrycznych : istniejgcy przeciwpozarowy wylgcznik pradu. W strefach zagrozenia wybuchem,
w tym w czesci projektowanej instalacje i osprzet elektryczny w wykonaniu Ex oraz o stopniu ochrony co
najmniej IP 44.

b) instalacji teletechnicznych : instalacja odgromowa, w tym na cze$ci projektowane] w wykonaniu
podstawowym i obostrzonym (nad przestrzeniami zagrozonymi wybuchem).

¢) instalacji gazowej : istniejgcy gtéwny kurek gazowy oraz urzadzenie sygnalizacyjno-odcinajace dopiyw
gazu,

d) wszystkich instalacji technicznych : istniejace przepusty instalacyjne w $cianach i stropach oddzielen
przeciwpozarowych zabezpieczone do klasy El 120 odpornosci ogniowej.

4.14.1.11 Techniczne $rodki zabezpieczeri przeciwpozarowych
A. Scenariusz zdarzenl w czasie poZaru

Zaklada si¢ $rednig szybko$¢ rozwoju pozaru z temperaturg w strefie podsufitowe] rzedu 480°C w
pomieszczeniach produkeyjnych | magazynowych. Pierwsza faza rozwoju pozaru bedzie trwad okolo 10 minut.
Giowne zagrozenie powodowac bedg dymy i gazy pozarowe. Dla przyjecia nizszej od wymagane] klasy
odpornosci pozarowej, ograniczenia rozwoju pozaru oraz negatywnego oddziatywania wysokiej temperatury na
konstrukcje hali, w tym dzwigaréw dachowych, zaprojektowano czesé $wietlikdéw jako klapy oddymiajgce.
Otworzy¢ sie one powinny po przekroczeniu temperatury 76°C, a wowczas ponad 75% wydzielonego ciepta
zostanie odprowadzona na zewnagtrz hali drogg konwekcji. W przypadku zadzialania ktérejkolwiek z klap
otworzone bedg automatycznie bramy zapewniajgce doplyw powietrza zewnetrznego, pozwalajacego na
obnizenie temperatury strefy podsufitowej | zwiekszenie widocznosci na wysokosci do 5,5 m od posadzki.
Szybkos¢ liniowa pozaru moze wynies¢ ok. 2 m/s. W czasie | fazy rozwoju pozaru nalezy uzyé podrecznego
sprzetu gasniczego i jednego z hydrantow wewnetrznych, ktdrych jednak nie nalezy stosowaé do gaszenia
palacych sie klejow, farb drukarskich i rozcienczalinikow.

Wyjscia ewakuacyine do sasiedniej strefy oraz na zewnatrz hali zapewniajg bezpieczenstwo ewakuacji
zatrudnionych tam ludzi. Ewakuacja powinna by¢ niezwloczna i catkowita tj. wszystkich ludzi z wszystkich
pomieszczen hali. Powiadomienie strazy pozarnej powinno by¢ natychmiastowe po zauwazeniu pozaru.
Dogodny dojazd i dobre zaopatrzenie w wode do celéw przeciwpozarowych zapewniajg skutecznosé
prowadzonych dziatar gasniczych.

B. Urzadzenia przeciwpozarowe

a) hydranty wewnetrzne ; istniejgce i projektowane 2 hydranty 52 z wezem plaskoskiadanym o diugosci 20 m.
Instalacja wodna przeciwpozarowg, powinna zapewni¢ jednoczesny pobér wody z co najmniej dwéch
hydrantéw {j. 5 dem?/s.

b) istniejace klapy (Swietliki) oddymiajace, a takze projektowane wg ponizszej specyfikacji :

1. Obliczeniowy czas oddymiania
Przyjeto to = 20 min.

2. Szybkosc rozprzestrzeniania sie pozaruy
Przyjeto szybkos¢ srednig.

3. Grupa projektowa
GP =5

4. Pozadana wysokos¢ warstwy woinej od dymu
d=0,63H H ~ érednia wysokos¢ hali,
maksymaina wysokos¢ skladowania 5,5 m

5. Wskaznik udzialu procentowego powierzchni czynnej klap dymowych, z tabeli
a=17%,

6. Powierzchnia czynna kiap
Dla F=1080m?2, Ac=184m?
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7. Powierzchnia geometryczna kiap (Swietlikow)
Przy wspolczynniku przeplywu Cv = 0,7 Ag = 26,3 m2.
Powierzchnia geometrycznej jednej klapy o wymiarach 1,4 m x 2,0 m wynosi 2,8 m2,

8. Rozmieszczenie klap
- rownomiernie na catej powierzchni,
- od $cian zewnetrznych co najmniej 2,5 m, lecz nie wiecej niz 10 m,,
- od sasiednigj klapy, co najmniej 2 x diugoé¢ diuzszego boku klapy, czyli 4.0 m,

9. Liczba kiap
Przyjeto ogétem 10 klap — $wietlikoéw o tgcznej powierzchni geometrycznej 28,0 m2, w tym :
- W pomieszczeniu Nr 51 - 5 klap,
- w pomieszczeniu Nr 52 - 3 kiapy,
- w pomieszczeniu Nr 53 - 2 klapy.

10. Hala aktualnie zawiera 4 strefy dymowe !

- strefa | ; pomieszczenie Nr 01, doplyw powietrza uzupetniajacego przez brame zewnetrzng uruchamiang

automatycznie,
- strefa Il ; pomieszczenie Nr 03, doplyw powietrza uzupelniajacego przez brame zewnetrzng uruchamiang

automatycznie,

- strefa lll ; pomieszczenia Nr 04, 05, 06, i 07, doplyw powietrza uzupelniajgcego przez dwie bramy
zewnetrzne uruchamiane automatycznie,

- strefa IV ; pomieszczenie Nr 08, doplyw powietrza uzupelniajgcego przez brame wewnetrzng i
zewnetrzng, obie uruchamiane jednoczesnie | automalycznie.

Projektowane sg dodatkowo 3 strefy dymowe, w tym :

- strefa V ; pomieszczenie Nr 51, doplyw powietrza uzupelniajgcego przez brame zewnetrzng o wymiarach
4,0 m x 4,2 m oraz drzwiami zewnetrznymi przy tej bramie o wymiarach 1,0 m x 2,0 m, uruchamiannymi
automatycznie,

- strefa VI ; pomieszczenie Nr 52, doplyw powietrza uzupeiniajgcego przez brame zewnetrzng o
wymiarach 3,0 m x 4,2 m, uruchamiang automatycznie,

- strefa VIl ;| pomieszczenie 53, doplyw powietrza uzupelniajgcego przez dwie bramy, w tym jedng
zewnetrzng pomieszczenia Nr 51 o wymiarach 4,0 m x 4,2 m oraz wewnetrzng o wymiarach 3,0 mx 3,0
m, uruchamiane automatycznie.

¢) awaryjne oswietienie ewakuacyjne : istniejace, a takze w pomieszczeniach projektowanych o czasie
dziatania 1 h.
d) gasnice : w czesci projektowanej typ GP-6z w ilosci 1 szt. na kazde 300 m?, z maksymalnym dojéciem 30
m.
e} przeciwpozarowy wylacznik pradu — istniejgcy.
4.14.1.12 Zaopatrzenie w wode do celéw ppoz.

Wymagana ilos¢ wody do celow przeciwpozarowych wynosi 30 Us. Woda do celéw przeciwpozarowych
pobierana bedzie z istniejgcej sieci wodociggowej DN 160 o wydajnosci 30 Ws. Najblizsze dwa hydranty
zlokalizowane sg w odleglosci 27,5 m oraz 48 m od istniejace]j hali.

4.14.1.13 Droga pozarowa

Istniejgce drogi publiczne zapewnig wjazd | wyjazd na oraz z terenu zakiadu od strony péinocnej i
zachodniej. Projektowane drogi wewnefrzne umozliwiajg bezkolizyjny przejazd samochodéw pozarniczych
wzdluz $ciany poinocnej i zachodniej przedmiotowej hali w odlegloéci odpowiednio 5 m — 16,5 m. Drogi o
szerokosci co najmniej 4,5 m i no$nosci 100 kN na o$.

4.14.1.14 Inne uwarunkowania

Elementy wykoriczenia wnetrz | wyposazenia stalego odpowiada¢ powinny wymaganiom §258 - 264
Swarunkow technicznych jakim powinny odpowiadac budynki”.

Projekty urzadzen przeciwpozarowych okreslonych w pkt. 11 B lit. a , b, ¢, uzgodni¢ z rzeczoznawcg d.s
zabezpieczen przeciwpozarowych.
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4.14. Parametry i wymogi inwestycji zawarte w Decyzji o Srodowiskowych uwarunkowaniach

Dla przedmiotowej inwestycji zostaly okredlone $rodowiskowe uwarunkowania. Przedsiewziecie nie
wymaga wykonania kompensacji przyrodniczej ze wzgledu na poloZzenie poza obszarami | obiektami
przyrodniczymi objetymi ochrong | obszarem Natura 2000. Nie ustala sie podjecia dziatat majgcych na celu
zapobieganie, ograniczenie oraz monitorowanie oddzialywania przedsiewziecia na $rodowisko, poniewaz zalozone
rozwigzania techniczno - technologiczne zagospdoarowania terenu inwestycii nie wymagajg wprowadzania
ewentualnych ograniczen w uzytkowaniu i zagospodarowaniu terenu. Biorac pod uwage rodzaj, skale, lokalizacje i
zasieg oddzialywania oraz dzislania podejmowane w celu minimalizacii skutkéw jego realizacji oraz
zaproponowane warunki realizacji i ekspoloatacji przedsiewziecia uznano, ze nie spowoduje ono znaczgcych
“negatywnych oddziatywan na srodowisko gruntowo — wodne, w tym nie bedzie stanowilo zagrozenia dla celow
srodowiskowych wyznaczonych dia jednolitych czesci wéd. Przedsiewziecie nie bedzie powodowad przekroczen
wartosci dopuszczalnych hatasu dla pory dnia i nocy na terenach prawnie chronionych pod wzgledem
akustycznym, speiniajgc tym samym wymagania w sprawie dopuszczalnych poziomow halasu w $rodowisku,

Zgodnie z Decyzjg o srodowiskowych uwarunkowaniach zostaly zachowane nastepujace wymogi:

® wszelkie prace nalezy prowadzi¢ przy uzyciu sprzetu sprawnego technicznie posiadajgcego
szczelne uklady paliwowe i olejowe,

® w przypadku koniecznosci wykonania odwodnienia wykopdw budowlanych wode nalezy
odprowadzi¢ do odbiornika po uprzedniej sedymentacji zawiesin w osadniku,

® wody opadowo — roztopowe z dachu hali i powierzchni utwardzonych beds odprowadzane do
istniejace] kanalizacji deszczowe] po uprzednim podczyszczeniu w  separatorze  substancji
ropopochodnych | separatorze zawiesin,

® wewnatrz hali wykonana bedzie szczelna posadzka przemysiowa,

® w hali wykonana zostanie wentylacaj mechaniczna,

® istniejgca drukarka szesciokolorowa zostanie wycofana z produkcii lub zostanie przystosowana
do druku i powlekania papieru preparatami wodnymi,

® do powlekania papaieru opakowaniowego warstwg izolacyjng stosowany bedzie preparat
pochodzenia organicznego w formie dyspersji wodnej

® w celu unikniecia ucigzliwosci z wykonywania prac budowlano - montazowych oraz ruchu

pojazdow na etapie realizacji rozbudowy nalezy prowadzi¢ prace wylgcznie w porze dziennej tj. 6:00-
22:00, za wyigtkiem prac uwarunkowanych fechnologicznie wymagajacych prowadzenia prac w
godzinach nocnych.

® Réwnowazny poziom dzwigku projektowanej hali produkcyjnei nie bedzie przekraczal warosci
85 dB

® Poziom mocy akustyczne] projekiowanych Zrédet punkfowych . wentylator dachowy
zlokalizowany na hali produkcyjnej nie bedzie przekraczat wartosci 80 dB

® Odpady wytworzone w trakcie realizacji i eksploatacji przedsiewziecia beda segregowane oraz

magazynowane w wydzielonym i oznakowanym miejscu i sukcesywnie przekazywane podmiotom
prowadzgcym dziatalnosé w zakresie zbierania badZz przetwarzania odpadéw zgodnie z ustawg ©
odpadach,

Place manewrowe zostang wykonane szczelnie,
® Wenstylacja mechaniczna zaostanie wyposazona w Hurmiki akustyczne i wibroizolatory,
® Zapotrzebaowanie w wode zaprojektowano z sieci wodociggowe),
e Odprowadzenie $ciekdw sanitarnych do kananlizacji sanitarnej,
® Drukarki fleksograficzne zosatna wyposazone w odciagi miejscowe od gazéw zawierajacych
L.ZO i docelowo odprowadzone do instalacji katalicznego oczyszczania,

e Urzadzenia emitujgce hatas bedg utrzymane w sprawnosci

® Zastosowano materialy o zwigkszonej izolacyjnosci akustycznej w budowanej hali produkcyjnej
e Zanieczyszczone powietzre z planowanej drukarki oémiokolorowej odprowadzane bedzie do
istniejacego dopalacza katalicznego ¢ nominalnej przepustowaosci 12 000m? i mocy 105kW

® Zaklad nie jest zaliczany do zakladéw o duzym ryzyku wystapienia powaznej awarii

przemystowej, rodzaj i ilos¢ substancji niebezpiecznych jakie majg znajdowaé sie na terenie zakladu
decyduje o zalcizeniu go do zakladéw o zwiekszonym ryzyku albo zakladu o duzym ryzyku wystgpienia
powaznej awarii przemyslowej, a wiec nie przewiduje sie wystgpienia powaznych awarii przemystowych,

Projektowat: , ) Sprawdzit: )
mgr inz. arch.-Maréin BOCHENSKI mgr inz. arch. Grzggosz MAGDON
Upr. nr RZA - 1 f‘,{ge /o~ Upr. nr A <1777 /{

; <
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5.2.

KONSTRUKCJA
Podstawa opracowania

Projekt budowlany architektury.

Wizja lokalna

Inwentaryzacja konstrukcji budynku istniejgcego

Dokumentacja geotechniczna opracowana przez GEO-GAL USLUGI GEOLOGICZNE mgr inz.

Aleksander Gatuszka, 35-114 Rzeszow, ul. Malczewskiego 11/23, Rzeszéw, kwiecien 2010r.

Uzgodnienia z inwestorem

PN-EN 1991-1-1:2004 ,Obciazenia stale”

PN-EN 1991-1-1:2004 ,Oddziatywania na konstrukcje. Czes¢ 1-1: Oddzialywania ogbine.

Cigzar objetosciowy, ciezar wiasny, obciazenia uzytkowe w budynkach”

® PN-EN 1991-1-3:2005 ,Eurokod 1 — Oddzialywania na konstrukcje. Cze$¢ 1-3: Oddzialywania
ogoine —~ Obcigzenie $niegiem”

® PN-EN 1991-1-4:2008 ,Eurokod 1 ~ Odziatywania na konstrukcje. Czeé¢ 1-4: Oddziatywania

ogblne. Oddzialywania wiatru”

PN-EN 1993-1-1:2008 ,Eurokod 3 — ,Projektowanie konstrukgji stalowych”

PN-EN 1992-1-1:2008 ,Eurokod 2—,Projektowanie konstrukcji z betonu”

PN-EN 1997-1:2008 .Eurckod 7 —  Projektowanie geotechniczne”

® @ & @

® ¢ e

ZaloZzenia przyjete do opracowania projektu konstrukcji

Przedmiotowe opracowanie obejmuje projekt rozbudowy istniejgcej hali o kolejne segmenty nawy.
Projektowana rozbudowa to hala stalowo-zelbetowa wymiarach 27,25m x 40,76m i wysokoséci 10,37m.

Uklad konstrukcyjny to powtarzalna rama stalowo-zelbetowa o weztach sztywnych, stezona podiuznie.
Giowne stupy konstrukcyjne projektuje sie jako zebletowe prefabrykowane sztywno utwierdzone w kielichowe;
stopie fundamentowej, natomiast dzwigar dachowy wraz z platwiami i stgzeniami jako stalowe, polaczone ze
stupami za posrednictwem marek stalowych osadzonych w stupach podczas prefabrykacii.

Kat dachu wynosi 8°. Stupki $cian szczytowych z profilu zamknietego 2xC180 przegubowo zamocowane w
fundamentach. Stezenie dachu stanowi ukiad teznikéw potaciowych poprzecznych z pretéw $20. Sciany podiuzne
stezone poprzez uklad teznikow typu X z pretow ¢20.

5.3.

Obciazenia zmienne - obcigZenie $niegiem

ObciaZenie $niegiem wg PN-EN 1991-1-3 / Dachy dwupolaciowe {p.5.3.3)

przypadek (i) przypadek (i) przypadek (iii) r s [kN/m2]

y 5&7 y m%@%u y Y 7&?&%&30

8,0° 8.0° 8.0° 8.0° 8,0° 8.0°

3 3 B B A S S S N S S S S s S S S ™

- Dach dwupotaciowy
- Obcigzenie charakterystyczne $niegiem gruntu (wg Zalgcznika krajowego NA):

- sirefa obcigzenia $niegiem 3; A= 200 mn.p.m. —»
sk = 0,006-A - 0,6 = 0,600 kN/m? < 1,2 kN/m? — s = 1,2 kN/m?2

- Warunki lokalizacyjne: normalne, przypadek A (brak wyjatkowych opaddw i brak wyjatkowych zamieci)
- Sytuacia obliczeniowa: trwafa lub przej$ciowa
- Wspéiczynnik ekspozycii:

- teren normalny — Ce = 1,0

- Wspbtczynnik termiczny — Ci= 1,0

Pola¢ dachu obcigzonego réwnomiernie - przypadek (i):
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- Wspéiczynnik ksztattu dachu:
nachylenie polaci o = 8,0°
=08
Obcigzenje charakterystyczne:
8= CeCrse=0,81,01,01,200 = 0,960 kN/m?

- Mniej obcigZzona pola¢ dachu obcigzonego nieréwnomiernie - przypadek (ii)/(iii):
- Wspolczynnik ksztattu dachu:
nachylenie pofaci a = 8,0°
- u=05m=0508=04
Obciazenie charakterystyczne:
8= CeCrsx=041,01,01,200 = 0,480 kN/m?

Bardziej obciaZzona pota¢ dachu obciazonego nieréwnomiernie - przypadek (ii)/(iii):
- Wspdlczynnik ksztaitu dachu:

nachylenie polaci o = 8,0°

w1 =08
Obcigzenie charakterystyczne:

§= wCeCrsc=0,81,01,01,200 = 0,960 kN/m?
Element 1

Obcigzenie éniegiem wg PN-EN 1991-1-3 / Dachy bliskie i przylegajace do wyZzszych budowli (p.5.3.6)
przypadek (i) przypadek (i) i s [kNim2]

8,0° " 10,860 8,0°
iz N

m&yﬂmmm B N N N N N S S S N7

 b1=204 b2=4.0, L b1=20.4 p2=4.0,
A4 A A 4

- Dachy bliskie i przylegajgce do wyzszych budowii
- Obcigzenie charakterystyczne $niegiem gruntu (wg Zalgcznika krajowego NA):
- strefa obcigzenia $niegiem 3; A=200 mnp.m. -
8= 0,006-A - 0,6 = 0,600 kN/m? < 1,2 kN/m? — sk = 1,2 KN/m?
- Warunki lokalizacyjne: normaine, przypadek A (brak wyjatkowych opadéw i brak wyjatkowych zamieci)
- Sytuacja obliczeniowa: trwala lub przejsciowa
- Wspblczynnik ekspozycii:
- teren normalny — Ce = 1,0
- Wspdlczynnik termiczny — Ci= 1,0

Obciazenie réwnomierne dachu nizszego - przypadek (i)
- Wspoiczynnik ksztaltu dachu nizszego:
u =08

Obcigzenie charakterystyczne;
5= nu1-CeCrse = 0,8:1,0-1,0-1,200 = 0,960 kN/m?

Maksymalne obcigzenie nieréwnomierne dachu nizszego - przypadek (ii):
- Dtugose zaspy:

s=2h=230=60m
- Wspdlczynniki ksztaltu dachu:

us =0

pw = 4,0

p2 = ps + pw = 044,000 = 4,000
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Obcigzenie charakterystyczne:
$ = p2-Ce Cr sk = 4,000-1,0-1,0-1,200 = 4,800 kN/m?

Minimalne obciaZenie nieréwnomierne dachu nizszego - przypadek (ii):
- Wspolczynnik ksztaltu dachu nizszego:
pi =08
-~ Diugosé zaspy:
s=2-h=230=60m>40m
po= it H(u2 - w){1-(b2/ls)] = 0,8+(4,000-0,8)-[1-(4,0/6,0)] = 1,867
- Obcigzenie charakterystyczne:
$ = puCeCrsk = 1,867-1,0-1,0-1,200 = 2,240 kN/m?

5.4. ObcigZzenia zmienne - obgciazenie wiatrem
Obciazenie wiatrem wg PN-EN 1991-1-4 / Sciany pionowe budynkéw na rzucie prostokata (p.7.2.2)

L 2
7 Fw,e [kN/m<]
1,064 ;
kierunek E 0.709.9 443
wiatru

A B c

=40,0

0,641

-0,307
b

7

FEITRT ‘
-4 ,064'0,709 ’443

e/5=42, 4-e/5=17 -e=3,8
i: d=250 k

- Budynek o wymiarach. d=250m, b=400m h=106m

- Wymiar e = min(b,2'h) = 21,2 m

- Wartos¢ podstawowa bazowej predkosci wiatru (wg Zatgcznika krajowego NA):
- strefa obcigzenia wiatrem 1, A= 200 m n.p.m. —> vbo = 22 m/s

- Wspbiczynnik kierunkowy: car = 1,0

- Wspblczynnik sezonowy: Cseasen = 1,00

- Bazowa predkos$¢ wiatru: Ve = Cdir Cseason' Vo0 = 22,00 m/s

- Wysokos¢ odniesienia: ze =h = 10,60 m

- Kategoria terenu | — wspdiczynnik chropowatosci: c(ze) = 1,2:(10,6/10)%'3 = 1,21 (wg Zalgcznika krajowego

NA.6)

- Wspélczynnik rzezby terenu (orografil); co(ze) = 1,00

- Srednia predko$é wiatru: vm(ze) = Cr(Ze) Co(Ze) Vo = 26,60 m/s

- Intensywnos¢ turbulencji: 1W{ze) = 0,144

- Gesto$¢ powietrza: p = 1,25 kg/m?

- Wartos¢ szczytowa cisnienia predkosci;
Gp(ze) = [1+7-1(ze)] (1/2) p-vm?(ze) = 886,7 Pa = 0,887 kPa

- Wspdiczynnik konstrukcyjny: cscq = 1,000

Elewacja nawietrzna - pole D:
- Wspdiczynnik cisnienia zewnetrznego Cpe = Cpe1o = +0,723
Sita oddzialywania wiatru na powierzchnie zewnetrzna;
Fwe = CsCa Qp(Ze) Cpe = 1,000-0,887-0,723 = 0,641 kN/m?

Elewacja zawietrzna - pole E:
- Wspélczynnik cisnienia zewnetrznego Cpe = Cpe 10 = ~0,346

Sita oddzialywania wiatru na powierzchnie zewnetrzna;
Fw.e = CsCa-Qp(Ze) Cpe = 1,000-0,887-(-0,346) = -0,307 kN/m?

Elewacja boczna - pole A:
- Wspétczynnik ci$nienia zewnetrznego Cpe = Cpe,10 = -1,2

Sita_oddzialywania wiatru na powierzchnie zewnelrzna:
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Fwe = CsCd Qp(Ze)-Cpe = 1,000-0,887-(-1,2) = -1,064 kN/m?

Elewacja boczna - pole B:
- Wspéiczynnik ciSnienia zewnetrznego Cpe = Cpe,10 = -0,8
Sita oddziatywania wiatru na powierzchnie zewnetrzng:
Fue = CsCa Qp(Ze) Cpe = 1,0000,887(*0,8) = =0,709 kN/m?

Elewacja boczna - pole C:
- Wspdtczynnik cidnienia zewnetrznego Cpe = Cpe,10 = -0,5
- Sita oddzialywania wiatru na powierzchnie zewnetrzna:
Fwe = CsCa-qQp(Ze) Cpe = 1,000-0,887-(-0,5) = -0,443 kN/m?

Obciazenie wiatrem wg PN-EN 1991-1-4 / Sciany pionowe budynkéw na rzucie prostokata (p.7.2.2)
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- Budynek o wymiarach: d=400m, b=250m, h=106m

- Wymiar e = min(b,2°'h) =212 m

- Warto$¢ podstawowa bazowej predkosci wiatru (wg Zatgcznika krajowego NA):
- sirefa obcigzenia wiafrem 1; A= 200 m n.p.m. — veo = 22 mfs

- Wspdiczynnik kierunkowy: car = 1,0

- Wspbiczynnik sezonowy: Cseason = 1,00

- Bazowa predkosc wiatru: vo = Cair Cseason'Vbo = 22,00 m/s

- Wysokos$¢ odniesienia: ze=h = 10,60 m

- Kategoria terenu | — wspotczynnik chropowatosci: cd{ze) = 1,2:(10,6/10)°13 = 1,21 (wg Zatacznika krajowego

NA.6)

- Wspoiczynnik rzezby terenu (orografil). co(ze) = 1,00

- Srednia predkost wiatru: Vm(ze) = ¢r(zZe) Co(Ze) Vb = 26,60 m/s

- Intensywnos¢ turbulencii: lv(ze) = 0,144

- Gestos¢ powietrza: p = 1,25 kg/m®

-~ Warto$¢ szczytowa cisnienia predkosci:
Qp(Ze) = [1+7 1(Ze)] (1/2) p-vm*(ze) = 886,7 Pa = 0,887 kPa

- Wspdtczynnik konstrukcyjny: csce = 1,000

Elewacja nawietrzna - pole D:
- Wspdiczynnik cisnienia zewnetrznego Cpe = Cpe.1o = +0,702
Sita oddziatywania wiatru na powierzchnie zewnetrzng:
Fwe = CsCa Qp(Ze) Cpe = 1,000-0,887-0,702 = 0,622 kN/m?

Elewacja zawietrzna - pole E:
- Wspolczynnik cisnienia zewnetrznego Cpe = Cpe.1o = -0,304

Sita oddzialywania wiatru na powierzchnie zewnetrzna;
Fwe = CsCdQp(Ze) Cpe = 1,000-0,887(-0,304) = -0,270 kN/m?

Elewacja boczna - pole A:
- Wspbiczynnik cisnienia zewnetrznego Cpe = Cpe,10 = -1,2
Sita oddziatywania wiatru na powierzchnie zewnetrzna:
Fwe = CsCaQp(2e)-Cpe = 1,000-0,887-(-1,2) = -1,064 kN/m?
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Elewacja boczna - pole B:
- Wspdiczynnik cisnienia zewnetrznego cpe = Cpe,10 = -0,8
Sita oddziatywania wiatry na powierzchnie zewnetrzna;
Fwe = CsCa-tp{Ze)-Cpe = 1,000-0,887-(-0,8) = 0,709 kN/m?

Elewacja boczna - pole C:
- - Wspblczynnik cisnienia zewnetrznego Cpe = Cpe 10 = -0,5
Sita oddziatywania wiatru na powierzchnie zewnetrzna:
Fwe = CsCa-Qo(Ze) Cpe = 1,000-0,887(-0,5) = -0,443 kN/m?

Obcigzenie wiatrem wg PN-EN 1991-1-4 / Dachy dwuspadowe (p.7.2.5)

- {Fw,e kN/m2]
rzypadek (i rzypadek (ii
erunek przypade (i przypadek (i)
wiatru .0,638

0,124 -0,958 0,452 s -0,479

przypadek (i) przypadek (iv)
VZ -0,638
d=40,0 0,053 - «0,4790,958 0,452 0,124
~—+ Vg AEE

- Dach dwuspadowy o wymiarach: b = 25,0 m, d = 40,0 m, kat nachylenia potaci o = 8,0°
- Budynek o wysokosci h = 10,6 m
- Wymiar e = min(b,2-h) = 21,2 m
- Wiatr wiejgcy na $ciane boczng, 6 = 0°
- Wartos¢ podstawowa bazowej predkosci wiatru (wg Zalgcznika krajowego NA):
- strefa obcigzenia wiatrem 1, A= 200 mn.p.m. — veo =22 m/s
- Wspbdiczynnik kierunkowy: cair = 1,0
- Wspblczynnik sezonowy: Cseason = 1,00
- Bazowa predkos¢ wialru: Vb = Cdir Cseason Vb o = 22,00 m/s
- Wysokos$¢ odniesienia: ze = h = 10,60 m
- Kategoria terenu | — wspdiczynnik chropowato$ci: c(ze) = 1,2(10,6/10)0% = 1,21 (wg Zalgcznika krajowego
NA.6)
- Wepélczynnik rzezby terenu (orografii); co(ze) = 1,00
- Srednia predko$¢ wiatru: vm(ze) = C{(Ze): Co(Ze) Vb = 26,60 m/s
- Intensywnos¢ turbulencji: v(ze) = 0,144
- Gestos¢ powietrza: p = 1,25 kg/m?
- Warto$¢ szczytowa cisnienia predkosci:
Up(ze) = [1+71W(ze)] (1/2) p-vm?(ze) = 886,7 Pa = 0,887 kPa
- Wspdiczynnik konstrukcyiny: cscq = 1,000

Polaé w przekroju x/b = 0,50 - pole G - parcie:
- Wspdtczynnik cisnienia zewnetrznego cCpe = Cpe1o = 0,060
Sita oddzialywania wiatru na powierzchnie zewnetrzng;
Faue= Cst'Qp(Ze)'Cpe = 1,0000,8870,060 = 0,053 kN/m?

Potac¢ w przekroju x/b = 0,50 - pole G - ssanie:
- Wspbtczynnik cisnienia zewnetrznego Cpe = Cpe,10 = -1,080

Sita oddzialywania wiatru na powierzchnie zewnetrzna;
Fwe = CsCa-Op{Ze) Cpe = 1,000-0,887(-1,080) = -0,958 kN/m?

Polaé w przekroju x/b = 0,50 - pole H - parcie:
- Wspdtczynnik cidnienia zewnetrznego Cpe = Cpe,10 = 0,060
Sita oddziatywania wiatru na powierzchnie zewnetrzng:
Fuwe = CsCd Op(ze) Cpe = 1,000-0,887-0,060 = 0,053 kN/m?
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Potaé w przekroju x/b = 0,50 - pole H - ssanie:
- Wspblczynnik cisnienia zewnetrznego Cpe = Cpe,10 = -0,510
Sita oddziatywania wiatru na powierzchnie zewnetrznag:
Fwe = CsCaQp(Ze)-Cpe = 1,000-0,887-(-0,510) = 0,452 kN/m?

Potaé w przekroju x/b = 0,50 - pole | - parcie:
- - Wspbiczynnik cinienia zewnetrznego Cpe = Cpe,10 = 0,0
Sita oddzialywania wiatru na powierzchnie zewnetrzng:
Fwe = CsCa Qp(Ze) Cpe = 1,000-0,887-0,0 = 0,000 kN/m?

Polaé w przekroju x/b = 0,50 - pole | - ssanie:
- Wspdlczynnik cisnienia zewnetrznego cpe = Cpe 0 = -0,540
Sita oddzialywania wiatru na powierzchnie zewnetrzna;
Fwe = CsCq tp(Ze) Cpe = 1,000-0,887-(-0,540) = -0,479 kN/m?

Pola¢ w przekroju x/b = 0,50 - pole J - parcie:
- Wspdlczynnik cisnienia zewnetrznego cpe = Cpe 10 = 0,140
Sila oddzialywania wiatry na powierzchnie zewnetrzng:
Fwe = CsCa'Qp(Ze) Cpe = 1,000-0,887-0,140 = 0,124 kN/m?

Potaé w przekroju x/b = 0,50 - pole J - ssanie:
- Wspdlczynnik ciénienia zewnetrznego Cpe = Cpe,io = 0,720
Sita oddziatywania wiatru na powierzchnie zewnetrzna:
Fwe = CsCa-Qp(Ze) Cpe = 1,000-0,887(-0,720) = -0,638 kN/m?

Obcigzenie wiatrem wg PN-EN 1991-1-4 / Dachy dwuspadowe (p.7.2.5)
1 Fw,e [kN/m?2]

kierunek
wiatru

- Dach dwuspadowy o wymiarach: b = 40,0 m, d = 25,0 m, kat nachylenia potaci o = 8,0°
- Budynek o wysokosci h = 10,6 m
-Wymiar e = min(b,2°-h) =212 m
- Wiatr wiejacy na Sciane szczytows, 6 = 80°
- Warto$¢ podstawowa bazowej predkosci wiatru (wg Zatacznika krajowego NA):
- strefa obcigzenia wiatrem 1, A= 200 m n.p.m. — vbo = 22 m/s
- Wspolczynnik kierunkowy: car = 1,0
- Wspolczynnik sezonowy: Cseason = 1,00
- Bazowa predkos¢ wiatru: Vb = Cair' Cseason Voo = 22,00 m/s
- Wysokos¢ odniesienia; ze = h = 10,60 m
- Kategoria terenu | — wspoiczynnik chropowatodci: cze) = 1,2-(10,6/10)°1% = 1,21 (wg Zalgcznika krajowego
NA.B)
- Wspbtczynnik rzezby terenu (orografii). co(ze) = 1,00
- Srednia predko$é wiatru: vim(Ze) = Cr(Ze) Co(Ze) Vb = 26,60 m/s
- Intensywnos¢ turbulencji: 1(ze) = 0,144
- Gestos¢ powietrza: p = 1,25 kg/m?®
- Wartos¢ szozytowa cisnienia predkosci:
Op(ze) = [1+7 I(ze)} (1/2) p-vm?(ze) = 886,7 Pa = 0,887 kPa
- Wspdtczynnik konstrukeyjny: csca = 1,000
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Potaé - pole F.
- Wspbtczynnik cisnienia zewnetrznego Cpe = Cpe0 = -1,510
Sita oddziatywania wiatru na powierzchnie zewnetrzna:
Fwe = CsCd'Qp(Ze) Cpe = 1,000-0,887(-1,510) = «1,339 kN/m?

Potaé - pole G:
. - Wspéiczynnik cisnienia zewnetrznego Cpe = Cpe,i0 = -1,3

Sita oddziatywania wiatru na powierzchnie zewnetrzng;
Fwe = CsCa-tp(Ze) Cpe = 1,000-0,887(-1,3) = ~1,183 kN/m?

Potaé - pole H:
- Wspdbtczynnik cisnienia zewnetrznego Cpe = Cpe,10 = -0,670
Sita oddziatywania wiatru na powierzchnie zewnetrzna;
Fwe = CsCa Qp(Ze) Cpe = 1,000-0,887-(-0,670) = -0,594 kiN/m?

Potaé - pole |
- Wspotczynnik ci$nienia zewnetrznego Cpe = Cpe,10 = 0,570
Sita oddziatywania wiatru na powierzchnie zewnetrzna;
Fwe = CsCa'Up(ze) Cpe = 1,000-0,887(-0,570) = -0,505 kN/m?

§.5. Warunki geotechniczne posadowienia

Do obliczen przyjeto warunki gruntowe jak dla istniejgcej hali podlegajgcej rozbudowie.

Na podstawie dokumentaciji geotechnicznej okreslono, iz w obszarze inwestycji wystepujg proste warunki
gruntowe.

Na podstawie ROZPORZADZENIA TRANSPORTU, BUDOWNICTWA | GOSPODARKI MORSKIEJ z dnia
27 kwietnia 2012 r w sprawie ustalenia geotechnicznych warunkéw posadowienia obiektow budowlanych
projektowany obiekt zaliczono do drugiej kategorii geotechnicznej.

Na podstawie dokumentacji geotechnicznej przyjeto realizacje posadowienia budynku na warstwie
geotechnicznej Il (piaski $rednie i piaski $rednie z przewarstwieniami pytéw) i i (pospotki) o nastepujgcych
charakterystykach wytrzymatosciowych:

Warstwa Ii:

Wh = 16% /nawT
y= 1,90 T/im3
b= 0,50

Qu = 32°

Mo = 98 000 kPa

Warstwa lii:

Wh = 16%
y=2,10 T/m?

Io = 0,50

Qu = 35°

Mo = 153 000 kPa

Przyjeto obliczeniowo, ze posadowienie bedzie realizowane na warstwie Il, na poziomie -
1,40 p.p.p. to jest 206,00 m.n.p.m. Pod fundamentami wykona¢ warstwe chudego betonu gr. 10cm.

Ze wzgledu na staly poziom wéd gruntowych utrzymujgey sie na wysokosci ~206,1 m.n.p.m. nie mozna
doprowadzi¢ do sytuacji w ktorej nastapito by gwaltowne obnizenie zwierciadta wody gruntowej. Taka sytuacja
moze doprowadzi¢ do zmiany parametrow geotechnicznych gruntu. Na czas wykonywania prac ziemnych zaleca
sie obnizenie zwierciadta wéd za pomoca iglofiliréw lub studni depresyjnych. Niedopuszczalne jest pompowanie
wody bezposrednio z wykopu ze wzgledu na kurzwkowe wiasnosci piaskéw. Nie nalezy wykonywaé glebokiego
drenazu terenu inwestycji, a wszelkie sieci kanalizacyjne zalegajgce ponizej zwierciadia wody gruntowej muszg byé
szczelne.

5.6. Przyjety do obliczeri model statyczno-wytrzymalosciowy konstrukeji

Rama gidéwna hali dwuprzestowa, stupy utwierdzone w stopach fundamentowych.

Rygle ram w postaci belek stalowych z profili dwuteowych walcowanych. Stupy zelbetowe prefabrykowane.
Platwie w ukladzie wieloprzesiowym stalowe z rur prostokatnych oparte na ryglach ram. Ukiad stezen stanowig
tezniki potaciowe | $cienne poprzeczne.
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8.7. Zestawienie obcigZzent
§.7.1. Obciazenia stale
1. Ciezar whasny konstrukcji wg RSA
2. Clezar warstw wykonczeniowych
pokrycie dachu 0,25 kN/m?
obhudowa z piyt warstwowych 0,25 kN/m?
3. Ciezar urzgdzen i instalacji podwieszonych 0,50 kN/m?
5.7.2. Obcigzenia zmienne
4. Obcigzenie $niegiem 0,96 kN/m?
5. Obcigzenie wiatrem (N) wg zat. obliczen
6. ObcigZzenie wiatrem (E) wg zal. obliczen
7. Obcigzenie wiatrem (S) wg zal. obliczen
8. Obcigzenie wiatrem (W) wg zal. obliczen
5.7.3. Kombinacje obliczeniowe
K Nazwa Typ analizy | Natura kombinacji Definicja
10 KOMB1 Kombinacja NL |SGN (1+2+3)*1.35+(4+7)*1.50
11 KOMB2 Kombinacja NL |SGN (1+243)*1.35+{4+8)*1.50
12 KOMB3 Kombinacja NL |SGN {1+2+3)*1.35+(4+5}*1.50
13 KOMB4 Kombinacja NL | SGN {1+2+3)%1.35+(4+6)*1.50
14 KOMBS5 Kombinacja NL | SGN (14243)*%1.35+(4+5+7)*1.50
15 KOMB6 Kombinacja NL |SGN {1+243)*1.35+(4+6+7)*1.50
16 KOMB7 Kombinacja NL |SGN {1+2+3)%1.35+(4+5+8)*1.50
i7 KOMBS Kombinacja NL |SGN (1+243)*1.35+(4+6+8)*1.50
18 KOMB9 Kombinacja NL |SGU (14243+4+7)*1.00
19 KOMB10 Kombinacja NL | SGU {1+2+3+4+8)*1.00
20 KOMB11 Kombinacja NL | SGU (1+4243+4+5)%1.00
21 KOMB12 Kombinacja NL | SGU (1+2+3+4+6)*1.00
22 KOMB13 Kombinacja NL |SGU (142+3+4+5+7)*1.00
23 KOMB14 Kombinacja NL |SGU (1+2+3+4+6+7)*1.00
24 KOMB15 Kombinacja NL | SGU {1+2+3+4+45+8)%1.00
25 KOMB16 Kombinacja NL |SGU (1+243+4+6+8)*1.00
26 KOMB17 Kombinacja NL | SGN (1+2+3)*1.35+{4+5+9)*1.50
27 KOMB18 Kombinacja NL | SGN {1+243)*1.35+(4+6+9)%1.50
28 KOMB19 Kombinacja NL |SGU {1+2+3+4+5+9)*1.00
29 KOMB20 Kombinacja NL |SGU {1+2+3+4+6+9)*1.00
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